

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Το Μήνυμα των Χριστουγέννων

**Σ**ΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ εποχή μας, της άθλιας παγκοσμιοποίησης του τρόμου, της επικείμενης απειλής ενός πυρηνικού ολέθρου, της ευημερίας των πολύ ολίγων, αλλά της δυστυχίας, της φτώχειας και της στέρησης των πολλών, το μήνυμα που αναδύεται από την Ενανθρώπηση του Χριστού «Ειρήνη υμίν -Γίγνεσθε τέλειοι με Αγάπη» πέφτει σαν βάλαμο παρηγορίας στις ανθρώπινες καρδιές από τα τόσα δεινά που απειλούν την επιβίωση και τη ζωή μας, αποτελώντας πληγές των σύγχρονων «πολιτισμών» των ανθρωπίνων κοινωνιών: Παγκόσμια η τρομακτική επικράτηση της βίας, ανακύκλωση της τρομοκρατίας και της εγκληματικότητας, τεράστια και απειλητική η ρύπανση του περιβάλλοντος και επικείμενη η απειλή από το φαινόμενο του θερμοκηπίου, τρομερή και ανεξέλεγκτη η διάδοση και η διακίνηση παγκοσμίως των ναρκωτικών ουσιών, που σκοτώνουν καθημερινά εκατομμύρια νέους, ενώ παραμένουν ατιμώρητοι οι αδίστακτοι μεγαλέμποροι και βαρώνοι του εγκλήματος και σύμφωνα με τελευταία στατιστική που δόθηκε στη δημοσιότητα ένα στα έξι παιδιά σε ολόκληρο τον πλανήτη μας και αυτά τα Χριστούγεννα ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, η σοβαρή απειλή διάδοσης του κορωνοϊού και πόσα άλλα δεινά.

ΑΣ ΔΟΥΜΕ με τα μάτια της ψυχής μας αν έχει συντελεστεί από τον καθένα μας η ηθική προπαρασκευή που θα μας επιτρέψει να απολαύσουμε το μέσον της Σωτηρίας δια της Ενανθρωπήσεως του Χριστού. Γιατί τα Χριστούγεννα που καταλαγιάζουν τα πάθη, η διανοιά μας με την ηρεμία και τη γαλήνη της Ειρήνης γίνεται περισσότερο σοφιστική για την επεξήγηση της επερχόμενης Ενανθρώπησης του Χριστού. Δεν πρέπει να ξεχνάμε αυτό που είπε ο Γκαίτε πως το πνεύμα διαμορφώνεται στη μοναξιά. Και όταν βρεθούμε στον καθαγιασμένο, το μυσταγωγικό χώρο της περιουλλογής και της γαλήνης για να γίνουμε πιο πραγματικοί, πιο αληθινοί και πιο γνήσιοι ας θέσουμε τον εαυτό μας «ενώπιον ενωπίω». Και ήταν φυσικό να με κυριεύσει ένα αίσθημα

**Σύμφωνα με τα στοιχεία της παγκόσμιας έκθεσης της UNICEF ένα Δισεκατομμύριο Παιδιά σε όλο το κόσμο και αυτά τα Χριστούγεννα ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας!**

ενοχής, όταν με την αδιαφορία μας αφήνουμε στον άνισο, άδικο και τρωτό κόσμο μας να μας κυβερνά η στυγνή λογική κάποιων «ισχυρών» και των συμφερόντων τους και το ψυχρό ωφελιμιστικό πνεύμα. Και αισθανόμαστε ενοχή γιατί δέσμοι καθώς είμαστε της καταναλωτικής κοινωνίας δεν συνειδητοποιήσαμε ότι έπρεπε πέρα και πάνω από σύνορα και πέρα από τεχνητά εμπόδια να δραστηριοποιηθούν από κοινού οι Λαοί όλου του κόσμου και να γίνουν οι ίδιοι ρυθμιστές της μοίρας και των τυχών τους αντί να είναι θεατές που θα βλέπουν κάποιους ισχυρούς δυνάστες να ρυθμίζουν τις τύχες τους, το μέλλον τους και το μέλλον των παιδιών τους. Εκείνο που ενδιαφέρει τους δυνατούς της γης είναι να τοποθετηθεί σε καλή τιμή το εμπόριο των όπλων ή η απόκτηση στρατηγικών βάσεων και όσο το δυνατόν περισσότερων ζωνών επιρροής και όχι πως να εξαφανίσουν τη φτώχεια και τη δυστυχία στο κόσμο, να απαλύνουν το πόνο των κατατρεγμένων ψυχών και να ξαναδώσουν το χαμόγελο και τη χαρά στα παραπονεμένα παιδικά ματάκια που γνώρισαν πολύ νωρίς τη σκληρότητα αυτής της ζωής ενώ ο ορισμός της φτώχειας σε ολόκληρο το κόσμο γίνεται κάθε μέρα όλο και πιο απάνθρωπος. Έτσι και αυτά τα Χριστούγεννα βρίσκουν το κόσμο χωρίς ελπίδα. Χωρίς ουτοπία.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ με την αχνιστή γαλοπούλα, τα στολισμένα σπιτικά και μαγαζιά με φαντασμαγορικά χριστουγεννιάτικα δέντρα, λογής λογής στολίδια, χιλιόχρωμα φώτα, γιρλάνδες που αστράφτουν μαγικά, γλέντια και χαρές σε πολυτελή κέντρα διασκέδασης. Υπάρχει όμως και η άλλη εικόνα των Χριστουγέννων που δείχνει καθαρά ότι η αδιαφορία είναι η περγαμνή από την οποία πλέον καθοδηγείται η πορεία του ανθρώπου. Σύμφωνα με τα στοιχεία της παγκόσμιας έκθεσης της UNICEF ένα Δισεκατομμύριο Παιδιά σε όλο το κόσμο και αυτά τα Χριστούγεννα ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας! Εικόνες που για μας φαντάζουν τόσο μακρινές και εξωπραγματικές, για κάποιους συνανθρώπους μας αποτελούν μέρος της καθημερινής τους ζωής και

προκαλούν στον «πολιτισμένο» κόσμο ανατριχίλα. Όταν εμείς τρώμε πλουσιοπάροχα τις Άγιες μέρες των Χριστουγέννων χωρίς προβληματισμό, την ίδια στιγμή Παιδιά από Τριτοκοσμικές χώρες και όχι μόνο σκαλίζουν ανάμεσα στα σκουπίδια για να ξεγελάσουν την πείνα τους, σε σημείο που να προβληματίζεσαι μήπως είναι ΔΥΣΤΥΧΙΑ ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΣ. Ω! Πού είσαι Αγάπη! Φωνή βοώντος εν τη ερήμω!

ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ όλοι μας, Εκκλησία, Πολιτεία και Κοινωνία να συνειδητοποιήσουμε ότι μόνο η Αγάπη του Χριστού είναι αυτή που δίνει στον Άνθρωπο την πληρότητα και την πραγματική ευτυχία. Γι'αυτό όλοι μας πρέπει να επενδύσουμε τα κεφάλαιά μας στην «ΑΓΑΠΗ». Και όταν συντελεστεί η ηθική αυτή προπαρασκευή, κάθε καλοδιάθετος άνθρωπος, μολονότι φέρει την αδύναμο σάρκα θα δει και θα απολαύσει το μέσον της Σωτηρίας δια της Ενανθρωπήσεως του Χριστού και θα βασιλεύσει η Αγάπη και η Θεία Ειρήνη στο Κόσμο, που την έχουμε τόσο ανάγκη στα δύσκολα χρόνια που ζούμε!

**Ευχή μας να πραγματοποιθούν δια την Ανθρωπότητα τα μεγάλα αγγέλματα του Χριστού: Αγάπη - Ειρήνη!**

**Εύχομαι στην Ομογένεια Καλά Χριστούγεννα!**

**Με Αγάπη, Ειρήνη και Ευτυχία!**

*Για άνθη  
σε κάθε περίπτωση*

**WARATAH FLORIST**

*ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ*

- \* Ανθοδέσμες
- \* Στεφάνια
- \* Ανθοστολισμοί



14028

**4/322 Homer St., Earlwood  
Τηλ.: 9559 1193**